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Hit árkiigazítás Csonhamagppopszág javára
Cseh bang' a Csallóköz visszabocsótósóról

A hatórkiiffaziíó bizottság Vácott folytatja a tárgyalásokat
Az elvakultság által diktált békeszer­

ződés és a mesterségesen megszabott uj or­
szághatárok revíziójának gondolatával* mind­
inkább kénytelenek megbarátkozni még maguk 
az utódállamok, a nevető örökösök is. Érzik, 
hogy a lihegő bosszú és a mérhetetlen kapzsi­
ság olyan területekhez juttatta őket, amelyeket 
tartósan nem bírhatnak. Ezek a többnyire 
szinmagyar lakosságú részek állandó nyugta­
lanság fészkei és az elégedetlenségnek és 
belső zavaroknak forrásai. Másrészt pedig a 
határok kijelölésénél csupán ethnográfiai szem­
pontokat vettek figyelembe, no meg azt, hogy 
fontos vasútvonalak stb. nekik jussanak. Ellen­
ben arra nem gondoltak, hogy olyan határokat 
kellene kitűzni, amelyek esetleges támadással 
szemben védelmezhetök legyenek.

A jobb belátás bírja arra a rablókat, 
hogy jogtalan zsákmányuk egy részéről való 
lemondás gondolatával foglalkozzanak, hogy 
igy a megmaradó részt biztosabban megtart­
hassák és megvédelmezhessék.

Tudomásunk szerint hivatalosan ős felelős 
helyről még egyáltalában nem indultak meg 
ilyen irányú tárgyalások, de jellemzőnek tart- | 
juk, hogy a sajtóban már felvetődik a revízió 
gondolata, amint azt alábbi tudósításunk is 
mutatja: • 

Álhir magyar-román tárgyalásokról
Budapest, augusztus 31. Az utóbbi időben a biharmegyei létei választókerület 

egyes községeiben, továbbá Nyiracsádon és Abrányban nyugtalanító hirek keringenek, 
amelyeknek alapját egy állítólagos tárgyalás képezi a magyar és. román kormány 
között. E hirek szerint a magyar kormány az előbb említett községeket bizonyos 
más területi rekompenzácíó fejében átengedné a román kormánynak.

A MTI hivatalos helyről nyert információja alapjan közli, hogy ezek a 
híresztelések légből kapott koholmányok. A magyar és román kormány között semmifele 
olyan célú tárgyalás nincsen folyamatban, amelynek célja területi átengedésre, vagy 

cserére vonatkoznék. _

Egy nép megható ragaszkodásaösi 
hazájához O

Az egész világ érdeklődését (clkSItMtd már Wbb mist 7000 ember láÖSá>featma- 

az a szabadságharc, amit Nyugatmagyarország 
elszakitásra Ítélt területének lakossága folytat , 
azért, hogy ősi hazájának kebelén megmaradhas-
son. Kalapot emelünk e derék nép előtt, kik példát 
mutatnak arra, hogy dicsőbb dolog egy ma­
gasztos eszméért meghalni, mint szolgaságban, 
másoktól megvetve s az önbecsülést is elve­
szítve élni. Részletes tudósításunk e felemelő 
népmozgalom legújabb eseményeiről itt követ­
kezik :

Osztrák fegyverkezés
Bécsújhely, augusztus 30. A hadsereg 

több alakulata aug. 31-én korán reggel tarta­
lékaival az eddigi határra megy, hogy támo­
gassa a csendőrosztagokat. (MTI.)

Becs, augusztus 30. Lajtaujfaluba és Eben- 
fnrtba ma gépfegyverosztagok érkeztek. (MTI.)

Bécs, augusztus 31. Osztrák részrő’ ma

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik het'ó kivételivel minden nai>
Felelős íószerkesztő: Dr Komlóssy Imre

Szeged, augusztus 30. Belgrádból je­
lentik :

A „Slovenszki Dnevnik“ értesülése sze­
rint a Brünnben- megtartott határki igazi tó bi­
zottsági ülésen a magyar kiküldöttek egy 
térképet terjesztettek elő, amely Magyarország 
javára bizonyos határgjigazitást tartalmaz. 
Magyarország néprajzi és gazdasági okokból 
ragaszkodik a határkiigazitáshoz. A bizottság 
és annak, elnöke, William Car ay angol ezredes 
úgy határoztak, hogy a bizottságot egy újabb 
ülésre fogják egybehívni, amelyet Vácott tar­
tanak meg.

A „Slovenszki“ a tárgyalásokkal kapcso­
latban azt . Írja, hogy t csehszlovák kormány 
hajlandó tértiét! engedményeket tenni Kagyar- 
országnak, hajh®« WMzaadni elsósorbaa a 
Ciallóköit. a taaszerdahely-koaáromi vasat- 
vonalat, valamint haltaidé határkiigazitásra az 
Ipnlynál. Megegyezés esetében a határ Buda­
pesttől északra 80 kilométerre tolódnék ki.

Budapest, aug. 31. Illetékes helyen kije­
lentették, hogy a fenti közleménynek az a 
része, amely arra vonatkozik, hogy aeseh- 
magyar határluigazitó bizottság székhelyét 
Brüunből Vácra teszik át, megfelel a valóság­
nak. A határkiigazitásra vonatkozóan eddig hi­
vatalos értesítés nem érkezett.

gyarországon és a határon. A kormány inoz- 
gósitotta a védőrség első ezredét s Bécsúj­
helyre tüzérséget és gyalogsági csapatokat 
szállítottak. (MTI.)
Osztrák kommunisták harci fészkelödései

Bécs, aug. 31. A »Rothe Fahne“ mai szá­
mában ép úgy, mint a tegnapiban, azt a ki­
áltványt közli, hogy a proletáriátust fegyve­
rezzék fel és hogy Magyarország ellen munkás- 
zászlóatfakat küldjenek. (MTI,)

Kommunisták garázdálkodása
Sopron, aug. 31. Az ide érkező hírek 

bizonyítékát szolgáltatják annak, hogy Ausztria 
a neki Bécsben kellemetlen kommunistákat, 
— ezekhez számítva a magyarországi szöke­
vényük túlnyomó részét is. — Nyugatmagyar- 
országon akarja letelepíteni. A már megszállott 
számos községben kommunista bandák ütöttek 
tanyát, akik fosztogatva, rabolva vonulnak vé­
gig a falvakon.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
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Kismartonból érkezett jelentés szerint a 
kommunisták a községek tehetősebb, polgárait 
túszokként hurcolják el és értékeiket, ingósá­
gaikat, állatállományaikat elrabolják.

A kismartoni vörös terror annyira elvi­
selhetetlen, hogy az ottani lakosság kijátszva 
a megszállók figyelmét, küldöttséget menesztett 
Sopron parancsnokához, Ostenburg őrnagyhoz, 
akit megkértek, hogy vonuljon be a sanyar­
gatott városkába, amelyben teljes anarchia dúl.

Az őrnagy a küldöttséget a kérelemmel 
a szövetségközi misszióhoz utasította.

Anarchia a kiürített részeken
Sopron, augusztus 31- A magyar katonai 

és polgári hatóságok által kiürített területekről 
a lakosság nagy tömegekben menekül, és a 
magyar hatóságoktól kér védelmet a mutatkozó 
anarchisztikus állapotokkal szemben. (MTI.)

Nem mondott le Davy
Sopron, augusztus 31. Z>>vy dr tarto­

mányi főnök lemondásáról szóló hirek újabb 
értesítések szerint nem felelnek meg a való­
ságnak. Davy jelenleg Nagymartonbau van, ott 
hivatalosan működik, hatásköre azonban igen 
csekély területre terjed, mivel az osztrák 
csendörség eddig a községeknek csak igen kis 
részét szállotta meg. (MTI.)

Rend a magyar fenhatóság területén
Béc , aug. 31. A „Neue Preie Presse“ 

azt irja, hogy a magyar csendörök a 18—50 
éV közötti férfilakosságot besorozták és a 
marhákat elhajtják. A fiatal férfiak tömegesen 
menekülnek.

Ehhez a hírhez a MTI. megjegyzi, hogy 
az az állítás, mintha a magyar csendőrök a 
férfilakosság egy részét magukkal hurcolnák 
és a falvakból a barmokat elhajtanák, nyilván­
való valótlanság és célzatos rágalom. — A la­
kosság meneküléséről szóló hirek ugyancsak 
ilyen elbírálás alá esnek. Ismételten megálla­
pítható, hogy a magyar fennhatóság alatt átlő 
területen tökéletes rend uralkodik.

Szombcthely, aug. 31. Az átadásra ítélt 
Vasváimegye területén teljes nyugalom van. 
Az osztrák csendörség által megszállva tartott 
Gyanafalváról a Rábaszentmártonrói a csend­
őrök kivonultak és osztrák területre mentek 
át. (MTI.)
A magyar kormány sajnálkozását fejezi ki

Bécs, aug. 30. Amint a „Politisch? Kor­
respondenz“ jelenti, Masirevics magyar követ 
ma megjelent a szövetségi kancellárnál és ki­
fejezte előtte a magyar kormány sajnálkozását 
a nyugatmagyarországi események felett és 
azon reményét, hogy lehetséges lesz az ezen 
eseményekről szóló s véleménye szerint rész­
ben tendenciózus híreket tisztázni és igy foly­
tatni a két állam közti barátságos viszony 
megteremtésére irányuló törekvéseket. (MTI.)

Cseh mozgósítási hir
Bées, aug. 81. Prágából jelentik: A 

„Csasz“, a külügyminisztérium lapja úgy véli, 
hogy az a politikai és katonai veszély, amely 
arra az esetre fenyeget, ha Magyarország re­
nitensnek mutatkoznék a trianoni szerződéssel 
szemben, csak rövid lejáratú epizód. Az esti 
lapok szerint a cseh csapatok bevonulásával 
kell számot vetni ha a magyarok a legsürgő­
sebben nem vonulnak ki Nyugatmagyarorszdg- 
ból. Olyan nyilatkozatok történtek, hogv a kis- 
antantra bízzák Nyueatmagyarország Kiürítéséi. 
A cseh hadsereg tekintélyes része most tart
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hadgj »koriatokat a felvidéki határon teljes hadi 
felseereléssel. .

Figyelemreméltó, hogy a „Narodm Listy 
szokott éles magyarellenes Írásmódja ellenére 
nem foglal állást ez > setre nézve. A lap hall­
gatását azzal magyarázzák, hogy a st.-ger- 
mai ni békeszerződésben Nyugatmagyarország 
Ausztriának való odaítélését Kramarz dr ellen­
zése ellenére határozták cl.

Magyar-cseh összeütközés
Bécs, aug. 31. A „Neues Wiener Jour­

nal“ Prágából egy pozsonyi jelentést közöl, 
amely a kővetkezőket mondja: Ma délelőtt az 
a hír terjedt el, hogy Antonieuhofnál, Pozsony­
tól délre‘közvetlen a cseh köztársaság határán 
magyar felkelőkkel éles összeütközésekre került 
a sor. (MTI.)
Az osztrák keresztyén sajtó a cseh be­

avatkozás elen
Becs, aug. 31. A „Reichspost" Írja: Kü­

lönös időbeli összefüggés van a nyugatmagyar­
országi események és a pozsonyi csatározások 
között. Még csak az hiányoznék, hogy a nyu- 
gatmagyarországi események a cseheknek al­
kalmat adnának arra, hogy Ausztria katonai 
Protektorat’ gyanánt lépjenek fel és okot talál­
janak a katonai beavatkozásra. A nagyantant 
főbizottsága a párisi nagykövetek konferen­
ciáján mindenesetre elég kezességet nyújt 
Ausztria szerződési jogai számára. Nem kérünk 
abból a kilátásból, hogy a kisantant katonai 
és politikai mesterkedésébe bonyolítsanak bele 
minket.

Senki orszáya
Budapest, aug. 31. (MTI.) Sigray Antal 

gróf, Nyugatmagyarország fökormánybiztosa 
Sopronból jelenti, hogy értesülése szerint az 
osztrák csendörség, felettes hatóságának pa­
rancsára Gyanafalváról kivonult. Ugyancsak el­
távozott táviratilag kapott parancsra az osztrák 
csendörség Borostyánkőről is és Fricdbergbe 
vonultak vissza. Az osztrák csendőrségnek a 
jelzett községekből való visszavonulása folytán 
Vasmegye területén ez idő szerint osztrák meg­
szálló csapatok egyáltalában nincsenek.

Kz országnak ez a része ma senki or­
szága. A Bécsbe menekült osdrák és magyar 
kommunistáktól való jogos félelmében az első 
zónában levő lakosság — amelynek védelmé­
ről semmiféle katonai vagy polgári hatóság 
nem gondoskodik — kétségbeesetten fordul a 
főkormánybiztoshoz és a különböző magyar 
csendőrparancsnokokhoz, kérve a magyar csend­
őröknek régi állomáshelyeikre való mielőbbi 
visszatérését és a régi határnak mielőbbi meg­
szállásál. Erről értesítették a szövetségközi 
katonai missziót is.

Figyelemmel arra, hogy emberi szem 
pontból a jelentékeny terület lakosságának véd­
telen kiszolgáltatása minden anarchisztikus 
elem számára tartósan meg nem engedhető, 
a főkormánybiztos közlése szerint minden 
községbe két-kót csendőr volna kiküldendö, 
akik az osztrák karhatalom odaérkezése esetén 
azonnal visszavonulnának, időközben azonban 
a rend fenntartásáról gondoskodnának. — A 
tervbevett intézkedés foganatosítása a szövet­
ségközi katonai bizottság válaszától tétetett 
függővé.

Magyar rend
Budapesi, aug. 31. (MTI.) Sigray Antal 

gróf főkormánybiztos jelenti, hogy Sopron vá­
rosának felelőtlen elemektől való megtisztítását 
befejezték és a második zóna megtisztítása a 
vidéken is ma estig befejeződik. A csendőrök 
a vidéken ma néhány kisebb osztagot lefegy­
vereztek.

Friedrich elutazott
Szombathely, aug. 31. Friedrich István 

nemzetgyűlési képviselő tegnap este Szombat­
helyről Budapestre utazott.

Sopron Magyarország Fiuméja
Bécs, augusztus 31. ühilldny báró Sop­

ronban a „Neue Freie Presse“ munkatársának 
a következő kijelentést tette:

— Nincsen olyan magyar kormány, amely 
megmaradhatna helyén, ha Nyugatmagyaror-
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szágról lemond. Sopron Nyugatmagyarország 
Fiuméja; Sopron nélkül Magyarország nem 
tud élni. Mayer dr kormányának legnagyobb 
hibája az volt, hogy a magyar kormány annak 
idején tett közvetítő javaslata alkalmával nem 
bocsájtkozott tárgyalásokba.

Az antant tábornoki bizottsága
Bécs, augusztus 31. Hivatalos jelentés 

szerint Schoher kancellár tegnap reggel hosz- 
szabb telefon beszélgetést folytatott a soproni 
szövetségközi tábornoki bizottsággal s az osz­
trák kormány álláspontját ismertette. A dél­
előtt folyamán megérkezett Gordon tábornok 
ellenjegyzésével a határozat, amely felhívja 
Ausztriát, hogy az osztrák csendőrség tartsa 
m<g állásait a Magyarország részéről első 
zónának nevezett területen és kívánatos lenne, 
ha a csendőrséget megerősítenék.

Schober kancellár a beszélgetés folyamán 
az antant tábornokokat ismételten figyelmez­
tette felelősségük súlyosságára, amelyet ma­
gukra vállaltak azzal, hogy Ausztriát felhatal­
mazták az átadás eddigi módszerének folyta­
tására. (MTI.)

Az ann I sajtó rokonszenve
Paris, aug. 31. (Szikratávirat.) A „Times“ 

bécsi tudó itója azt írja, hogy mindeddig a 
magyar kormány korrekt magatartást tanúsított, 
ami arra vall, hogy távol áll a nyugatmag’ ír­
országi eseményektől. A soproni szövetség;. >zi 
tábornoki bizottság hamarosan meghozza dön­
tését ebben a kérdésben. (MTI.)

PáriS, aug. 31. A „Daily Telegraph“ »zt 
írja, hogy a nagykövetek tanácsának ama tag­
jai, akik annak idején amellett szólaltak lel, 
hogy Nyugatmagyarországot adják át Ausztriá­
nak, most bizonyára megbánták, hogy Magyar­
országot ilyen jogfosztásban részesítették. A 
lap úgy értesül, hogy az antant Felsősziléziá- 
ból csapatokat fog küldeni Nyugatmagyaror- 
szágba. (MTI )

Paris, aug. 31. A „Liberty Denvil“ a 
nyugatmagyarországi eseményekről a követke­
zőket írja: A válság kirobbanása előrelátható 
volt. Az antant úgy akarta felruházni Pétert, 
hogy levetkőztette Pált, Pál azonban ebbe nem 
akart belenyugodni. A szövetséges államokat 
hiába figyelmeztették, hogy amikor Ausztria 
területét megnagyobbítják, ngyanakkor volta- 
képen nem csinálnak egyebet, mint Németor­
szág határait terjesztik ki. (MTI.)

Szerb vélemény
Radios. az SHS királyság bécsi követe 

a nyugatmagyarországi kérdésről úgy nyilat­
kozott, hogy információ céljából kormányához 
fordul. A választ ma vagy holnap várja. Nem 
kétséges, hogy a belgrádi kormány teljesen 
csatlakozni fog a kisantant lépéseihez. Az ügy 
további fejlődése azonban nem tesz szükségessé 
katonai lépéseket, hanem pusztán diplomáciai 
akció utján is elintézhető lesz. (MTI.)

Bánffy külügyminiszter marad
Budapest, augusztus 31. (Magy. Kurír.) 

Kiszivárgott hirek szerint a vasárnap megtar­
tott minisztertanácson gróf Bánffy Miklós 
külügyminiszter az osztrák külügyi bizottság 
határozata következtében, mely az Ausztriával 
való tárgyalás meghiúsulására vezetett, felaján­
lotta lemondását. A minisztertanács felkérte a 
külügyminisztert, hogy állását továbbra is 
tartsa meg.

A MTI. hozzáfűzi, hogy elterjedt híresz­
telésekkel szemben beavatott helyen megálla­
pítják, hogy Bánffy Miklós gróf külügyminisz­
ter állásában továbbra is megmarad.

Orosz betörés Romániába
Bukarest, aug. 31. (Román Távirati Ügy. 

nökség.) Egy szovjet-különitmény tegnap meg­
támadta a Dnycsztermenti határainkat és for­
mális harcot kezdett határmenti csapatainkkal. 
A román csapatok bekerítették a szovjet-külö­
nítményt és a rablókat lefegyverezték. A meg­
ismétlődő orosz portyázások miatt a bukaresti 
kormány azonnal jegyzéket intézett a szovjet­
kormányhoz, amelyben felhívja a szovjet figyel­
mét azokra a súlyos következményekre, ame­
lyek a folytonos határsértésekből származhatnak.

szeptember i.

A felvidéki lutheránus egy­
házak kálváriája

Hazánk szomorú megcsonkítása végve­
szélybe sodorta a magyarhoni evangélikus egy­
házat is, amely sajátszerü beosztásánál fogva 
is, mindig erős bástyája volt a magyar f.iji- 
ságnak. Az erővel elszakított felvidéki evan­
gélikus testvérekre uj hazájukban kemény meg­
próbáltatások várnak. A prágai kormány min­
den erejét összeszedi, hngy a felvidéki luthe- 
ránusságot egyetlen cseh-szlovák nemzeti egy­
házba tömörítse, Illetőleg beolvassza, E vég 
bői felfüggesztette az egyházi hatóságok auto­
nómiáját, elzavarta az egyházi funkcióniáriusok 
nagy részét (főképen a magasabb állásunkat), 
„Szlovákia“ valamennyi evangélikus gyüleke­
zetét két kerületbe osztotta s élükre kerületi 
radákat (tanácsokat) és püspöki kormányzókat 
állított.

A radák természetszerűen kormányhü em­
berekből állanak, akik halomszám küldözgetik 
a szlávnyelvü hivatalos iratokat a magyar és 
néniét ajkú gyülekezeteknek, amelyek az ilye­
neket azután vagy egyszerűen visszaküldik, 
legfeljebb ad akta teszik.

A mostani télen a főrada nagyot és me­
részet eszelt ki. Trencsénteplicbe zsinatot hi­
vott egybo, hogy az uj cseh-szlovák evangé­
likus egyháznak uj alkotmányt adjon. Ennek a 
hires zsinatnak lefolyása hü képe a csehek 
erőszakos brutalitásának. A tárgyalásokat, a 
nyelvi nehézség miatt, a kiküldöttek nagy része 
nem értette meg, a javaslatokat csak a leg- 
euergikusabb követelésekre fordítják le ma­
gyarra és németre és akkor is hiányosan. Mint 
a Karpathen-Post, a szepesi németség érdekeit 
becsülettel szolgáló derék lap írja: „mi nem 
jogos résztvevőknek és munkatársaknak, csak 
statisztáknak, legfeljebb tűrt vendégeknek érez­
tük magunkat. így azonban nem lehet egyház­
ban dolgozni.“ Az érdemes lap azután keserves 
hangon fellebbez az evangélium és Jézus Krisz­
tus szelleméhez, amelynek elvégre a szlovák 
testvérek is hódolhatnának.

A zsinatról szinte vakmerő bátorsággal 
állapítja meg ezután a derék újság, hogy az 
távolról sem volt egyházi gyűlés, hanem egy­
házi köpenybe burkolt politikai manőver, amely 
a krisztusi szeretet tiszta vizébe a politika 
méregcseppjeit csepegtette belé. És mindezt 
akkor teszi, amikor a kisebbségek önkormány­
zati jogát — mind egyházi, mind állami tekin­
tetben — egy békeszerződés biztositja, az a 
trianoni békeszerződés, amelyet a nemzeti 
jogok és erők szabad érvényesülésének gáládul 
hazug ürügye alatt tákoltak össze a győztes 
hatalmak.

Megilletödve tesszük le a derék késmarki 
újságot, amely 42 év óta mindég hü bajnoka 
volt a magyar kultúrának s föképen Fátránk 
fejlesztésének. (S amelynek néhány nem régi 
száma egy nyaralásról jött jóismerősünk cso­
magolópapírjaként kezünk ügyébe kerülhetett.) 
Keserves érzésünket enyhíti az a nyíltan be­
vallott, de a sorokból még inkább felénk áradó 
rokonszenv, amellyel a felvidéki magyar és 
német lutheránusság az elveszett haza felé só­
várog. Tudjuk és ők is megírják, hogy erőszak, 
cenzori önkény hatalma alatt nyögnek és ép 
ezért csak a legnagyobb figyelemmel kísérhetjük 
ama jogos, de politikailag jól kieszelt törek­
vésüket, hogy minden erővel külön magyar és 
külön német egyházkerületet akarnak s érvé­
nyesíteni akarják a hazai protestáns egyházak 
demokratikus zsinatpresbiteri kormányzati elvét 
(s ez ma az egyedüli védelmük a zsarnokság­
gal szemben) amely szerint minden hatalom 
és jog forrása a gyülekezet és nem a prágai 
kormánytól kinevezett kerületi rada.

óriási tűzvész Moszkvában
Kopenhóga, aug. 31. Rigai és revali je­

lentések szerint Moszkvában óriási tűzvész tom­
bol. A tűzvész már 2—3 nap óta terjed és ál­
talános pánikot okoz annál is inkább, mert a 
szovjet-hatóságoknak nem áll módjában az ol­
tást végeztetni, vagy legalább is a terjedésnek 
gátat vetni. Eddig a tűz három városrészben 
pusztított és 300 ház, nemkülönben számos em­
berélet esett áldozatul. A hires „Népház“ szin­
tén a tűz martaléka lett.
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— A tisztifőorros hivatalában. Dr Tüdős 
Kálmán Debrecen város tiszti főorvosa, sza­
badság ideje lejárván, hivatalát szeptember 
5-én átveszi s magánorvosi működését is meg­
kezdi.

— Kezőgazdasági kamara Debrecenben. 
A földmivelésügyi miniszter leiratot intézett 
Debrecen városához. A leiratban az iránt intéz 
kérdést a miniszter Debrecen városához, hmry 
az ez év október 1-én Debrecenben felállítandó 
mezőgazdasági kamara céljaira hajlandó volua-é 
a város 8—10 szobából álló hivatalt felállítani, 
továbbá kéri, hogy a mezőgazdasági kamara 
székházának felépítésére való telek felaján­
lásra vonatkozólag a város részéről nyilatkozat 
tétessék. A mozögazdaSági szempontból igen 
fontos ügy ma kerül a városi tanács elé. 
Eddigi kilátások szerint október l-ével Deb­
recenben felállítják a mezőgazdasági kamarát, 
mely a város gazdasági életére nagy kiha­
tással lesz.

— A kiküldetési dijakról. A város a hi­
vatalos utón levő tisztviselőinek, mint ismere­
tes, kiküldetési dijakat állapított meg. A nö­
vekvő drágaságra való tekintettel egyik közel­
múlt közgyűlés a kiküldetési dijakat felem -ite, 
még pedig oly módon, hogy egy budapesti útra 
naponként 300 korona kiküldetési dijat állapí­
tott meg az illető kiküldött tisztviselőnek. Ezt 
a közgyűlési határozatot a város felterjesztette 
jóváhagyás végett a belügyminisztériumnak. Á 
miniszter azonban ezt a közgyűlési határozatot 
nem hagyta jóvá, indokul hozva fel azt, hogy 
az országnak most minden fillérre szüksége 
van s a közpénzzel takarékosan kell bánni.

— A város múlt évi költségvetése. A 
belügyminiszter a város 1919—20. évi költség­
vetését, továbbá a világítási vállalat zárszám­
adását helyben hagyta és azokat megjegyzé­
sekkel leküldte Debrecen városának.

— Pozsonyban üldözik a magyar nyelvet. 
Pozsonyból jelentik: Hír szerint a csendőr­
séget utasították, hogy mindenkit, aki az 
utcákon magyarul beszél, tartóztasson fel és 
szólítson igazolásra, mert — mint hivatalosan 
Ilire jár — a lakosságnak sokkal nagyobb 
s '.ma használja a magyar nyelvet, mini 
amennyi magyart a statisztika feltüntet. A 
hatóságok ebből azt a gyanút merítik, hogy 
külföldi agitátorok vannak az országban.

— A kisajátítási törvény reformja. Most 
van szőnyegen az illetékes minisztériumban a 
kisajátítási törvény revíziója és az uj kisajá­
títási törvény megalkotása. Ugyanis a kisajá­
títási törvény még 1881-ben készült s igy nem 
felel ma már meg a fejlődő élet követelmé­
nyeinek. A belügyminiszter most az uj kisajá­
títási törvény megszerkesztésénél a városok 
véleményét is meg fogja hallgatni. Erie vo­
natkozólag már fel is hívta a. városokat, hogy 
az uj törvény megszerkesztését illetőleg véle­
ményüket ismertessék. A főügyész, a főmérnök 
s a gazdasági tanácsnok fog ezirányban véle­
ményt nyújtani, mely közelcsen tárgyalás alá 
kerül.

Egy millió tonna szén szállítására 
kötött szerződést a német Stinnes-csoport az 
amerikai kormányai. A német pénznek a szer­
ződésben kikötött ára jóval alacsonyabb az 
amerikai szénpiac árainál

— Eljegyzések. M. Nagv Péter—Lés Eszter. Bor­
sos József—Kapusi Álargit, Veres László—Sós Maria, 
Argyelán Miklós—lilész Juliánná

— Életbelépett a forgalmi adó A pénz­
ügyminiszter a tegnapi hivatalos lapban elren­
delte, hogy szeptember elsejétől az általános 
forgalmi adóról szóló törvényt életbelépteti és 
a törvény értelmében bélyegeket bocsát ki, még 
podig 1, 2, -5, 15, 30 és 90 koronás értékek­
ben. Később 50 és 100 koronás bélyegek is 
lesznek. A bélyegek ugyanolyan alakúak, mint 
az értékpapirforgalmi adó bélyegei. A keres­
kedők ezeket a bélyegeket bevételüknél l'/a szá­
zalékos alapon naponként záráskor kötelesek 
pénztáruk könyveibe beragasztani.

—• A Sziv-utcai óvodában a beiralások 
szeptember hó elsején megkezdődnek. A szülök 
a beiratás alkalmával a gyermek születési, il­
letve keresztelési jegyét és himlőoltást bizo­
nyítványát vigyék magukkal.
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— Prónay kilépett a kadeeregböl Emlé­
kezetes az az affér, mely Kakovszky István 
nemzetgyűlési elnök és Prónay alezredes kö­
zött támadt. A Rend. Közi, legújabb száma 
közli, hogy a kormányzó Prónay Pál huszár­
alezredest a nemzeti hadsereg kötelékéből, 
saját kérelmére elbocsátotta.

— A baranyai penzkieserélés Budapest­
ről jelentik: A baranyai pénzkicserclés folya­
mán eddig 1250 millió értékű bankjegyet cse­
réltek át.

A horvát köztársaság
Budapest, augusztus 31. A Magyar Kurír 

jelenti: Radies bizik a horvát köztársaság ki­
kiáltásában. Zágrábból jelentik a Magyar Ku­
rírnak, hogy Rallies István, a horvát paraszt­
párt vezetője kijelentette hívei előtt, hogy a 
köztársaságnak juoius 25-re tervezett kikiál­
tása csupán a szerb hadsereg ellenállásán dőlt 
meg. Neki azonban módjában lesz a horvát 
köztársaság önállóságát Belgrádban is elismer­
tetni.

Tőzsdét Debrecennek!
Mint Budapestről jelentik, a kereskedelmi 

kormány beleegyezett abba, hogy Szombat­
helyen áru- és értéktőzsdét állítsanak fel. Sze­
ged és Miskolc után most már a harmadik vi­
déki város jutott abba a szerencsés és fejlő­
désére rendkívüli hatással levő helyzetbe, hogy 
környéke gazdasági életének irányítását ma­
gához ragadta a gazdasági piac legfőbb szerve, 
a tőzsde által. S itt ismételten rá kell mutat­
nunk arra a nemtörődömségre, amivel ezt az 
elsőrendű fontosságú kérdést nálunk Debrecen­
ben elhanyagolják.

A H ijdufölii hasábjain vetődött fel annak­
idején az eszme, hogy Debrecen, a Tiszántúl 
legnagyobb gazdasági emporiums, a Nagyalföld 
östermclvényeinek gyűjtőhelye tőzsdét kell, 
hogy kapjon, mert lehetetlen állapot, hogy az 
ország legdnSabb gazdasági erőforrásokkal ren­
delkező'vidéke termelvényeinek árát a helyi 
viszonyokkal ismeretlen fővárosi tözsdokomi- 
tens ál lapítsa és szabja meg. Azóta az egész­
séges eszmét betemette a homok, senki nem 
törődik vele. Hacsak az fel nem rázza most 
az arra hivatottakat a tespodtségböl, hogy 
Szombathely is. ami pedig jóval kisebb gazda­
sági egység központja, mint Debrecen, meg­
kapta piacának legfontosabb irányító szervét. 
Itt az ideje annak, hogy minden lehető és célra­
vezető eszközt felhasználjanak az érdekelt és 
illetékes körök arra, hogy Debrecen végre hoz­
zájusson tőzsdéjéhez!

Harc a drágaság ellen
Budapest, aug. 31. A drágaság meggát- 

lása ügyében a miniszterelnökségen ma dél­
után az érdekképviseletek és a főváros bevo­
násával ankét volt, amelyen a kormány részé­
ről az elnöklő Bethlen István gróf miniszter­
elnökön kívül Hegyeshalmy Lajos kereskede­
lemügyi, nagyatádi Szabó István földmivelés- 
ügyi, dr. Bernolák Nándor népjóléti és dr. 
Vűss József kultuszminiszterek jelentek meg. 
Az értekezlet előterjesztette azokat a javasla­
tokat, amelyek az elsőrendű közszükségleti 
cikkek áránál mutatkozó drágaság ellensúlyo­
zását célozzák. A kormány kilátásba helycyte, 
hogy az elhangzott felszólalásokat éc előter­
jesztéseket figyelembe veszi és azokat a lehe­
tőség szerint keresztül viszi.

Lehár nyugalomban, a Rendeleti 
Közlöny augusztus 27-i száma közli, hogy Le- 
lldr Antal báró ezredest, aki a nemzeti had­
sereg bevonulásakor a debreceni körlet pa­
rancsnoka volt, a Kormányzó felülvizsgálati 
eredmény alapján szeptember elsejétől nyug­
állományba helyezte.

— Képkiállitás. A debreceni festőiskola 
tagjainak képkiállitása .szombaton, szept. 3-án 
délelőtt 11 órakor nyílik meg a városháza 
közgyűlési termében. A megnyitás napján csak 
meghívó jogosít a kiállítás megtekintésére, 
amely a nagyközönség számára vasárnap 
nyílik meg.
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Ab egyetem oöhallgatóiuak figyelmébe! 
A Dorzy loánynevelö intézet intornátusa haj­
landó az egyetem ajánlata, illetőleg jótállás« 
mellett négy egyetemi nöhaligutót teljes til­
tásra felvenni. Az ezen helyekre aspiráló nő­
hallgatók forduljanak az egyetem Diákjóléti 
Bizottságához. Pokoly józsef, elnök.

Eltűnt leány. Tegnap délután Lls.kui 
János Salétrom-utca 24. szám alatti lakos lel 
jelentést tett a rendőrségen, hogy Sarolta nevű 
lánya kedden délben lakásukról eltávozott. 
Piroska Mária nevű nagykárolyi barátnőjével 
s azóta még nem tért haza." A rendőrség a 
fiatal lány körözését rendelte el.

— Byikorog a vUlanotak karake. A Csapó-mc ti 
lakosok beadványt intéztek a városi tanácshoz, mely­
ben bejelentik, hogy a villamos a Csapó-utca» kanya­
rulatoknál fülsiketitóen nyikorog. A beadványra vonat­
kozólag a városi tanács atirt a villamos vasúttársaság - 
hoz, hogy a villamosok kerekei nyikorgásának meg 
szünése tárgyában a kellő intézkedést tegye meg. Most 
a villamcstársaság arról értesítette a városi tanácsot, 
hogy a kívánt intézkedéseket a legnagyobb szükséges­
ség dacára sem tudja eszközölni, amennyiben a sínek 
és kerekek kenéséhez szükséges grafit-port a vasul- 
társaság nem képes beszerezni.

— A v. zeneiskolában az összes tansza­
kokra, u. in. zongora, hegedű, gordonka. ének, 
zeneelmélet és melléktárgyakra a beiratások 
szeptember 1—15 eszközöltetnek a zenede 
titkári hivatalában d. e. 10—1-ig. A tanítás 
f. év szeptember 15-én kezdődik. Bővebb fel­
világosítást a zenedet igazgató irodában.

— lázasságköteseL Kiss Sándor-Vail E r.i-'ij, 
Sotiyák József—Bóné Anna, Tóth István—-S> odrai Ju­
liánná, lialácsi Sándor—Horog Zsófia, Posknay Mar­
ton—László Anna, Herczeg Lajos—Ónody Lidi.»j Tóth 
Gyula -Farkas Erzsébet, Barna István—Kocsis Eszter.

— Magyar-német áruforgalmi iroda, a 
magyar gazdaközönség tájékoztatására, a ma­
gyar-német kapcsolat fejlesztése érdekében 
Berlin székhellyel magyar-néinct áruforgalmi 
iroda létesült „Deutsch Ungarisches Waren 
Verkehrsbüro, Berlin N. 15. Lud vigkirch strasse 
No 2.“ címen, mely iroda teljesen díjtalanul 
vállal mindennemű gazdasági ügyekben meg­
bízásokat. Az iroda megbízhatósága tekinteté­
ben elég hivatkoznunk arra, hogy annak veze­
tésével Krisztinkovich Ede volt földmivelésilgyi 
államtitkár van megbízva.

— Az Ipartestület fellebbez- Mint isme­
retes, a Simonffy-utcai bérházak egyikébe! mint­
egy 8 szobát az Ipartestület bérel a várostól. 
Természetesen a közüzemi pótlékot az Ipar­
testületre is kivetette a város. Most az Ipar­
testület a közüzemi pótlék kivetését megfel­
lebbezte, azzal az indokolással, hogy a köz­
üzemi pótléknál felmerült költségeket nem ké­
pes az Ipartestület albérlőjére áthárítani. A 
fellebbezés indokait a városi tanács pontról- 
pontra megcáfolta s igy terjesztette fel a bel­
ügyminisztériumhoz.

- Dj Iparengedélyek. A városi tanács a tegnapi 
tanácsülésből kifolyólag a következőknek uj iparen­
gedélyt adott: Dutsch Sámuel szatócs ipar 300 korona 
Deutsch Ignác szatócs ipar 300 korona. Koncz Lajos 
és neje Zvolenszky Piroska kávémérés kifözés, tejivó 
falatozó 1000 korona, ifj. Kasza István kőmivesipar 
300 korona, Tóth Mór lakatos 500 korona, Kovacs 
Gyula vízvezeték és világítási szerelő 300 korona, 
Gajdán Imre szarvasmarha, juh, sertés kereskedés 
2000 korona, Debreceni Zsigmondné szatócsipar 300 
korona, Bogdán Sándor kötélverőipar 300 korona. 
Berger Jenő mészáros iparos 160) korona, Schwarcz 
FUlöp és Ernő nyersből, toll, szőr, gyapjú csontke­
reskedés 2000 korona, Kis László szatócs 300 korona 
Krajnik Armin fűszer, gyarmat és rövidáru kereskedés 
1000 korona, Schvartz Fülöp fűszer, gyarmatáru és 
vegyes kereskedés 2000 korona, Nemes Izsó sapkáké- 
szitö 200 korona, Töviski Gáborné kávémérő és kifőzés 
300 korona, Csengeri Dezső cipőkereskedő 800 kor., 
Glück Ignác cipő és uridivat kereskedés 10<‘0 korona. 
Fazekas Béla kézimunka és előnyomdá kereskedés 
100 korona, Éliás Ábrahám gőzcséplési vállalat 2000 
korona, Szécsi Neisz Maurusz mindennemű mezőgaz­
dasági gépek és eszközök kareskedése 1000 korona, 
Leitner Bertalan ló, szarvasmarha kereskedés 4000 
korona. Nagy Samu sorsjegy és játékártya kereskedés 
300 korona, Benedek Bertalan termény és takarmány 
kereskedés 2000 kormány, Vörös Maliid vendéglő ipar 
100 korona, Kis Károly vendéglős száloda 2000 kor., 
Bartha István kövező és burkoló ipar 100 korona ipar 
dijak lefizetése mellett.

üuzakorpAt oszt ki a debreceni gazda­
sági egyesület tagjai között 450 korona árban 
zsákonként. Utalványok a pénz lefizetése el­
lenében tagsági igazolvány felmutatása mellett 
a gazdasági egyesület titkári hivatalában (Piac­
utca fii. szám.) adatnak ki. A korpa a Deb­
recen és vidéke mezőgazdáinak hitelszövetke­
zete raktárában (Csapó-utca 30 szánt alatt) 
vehető át. A korpa ára zsákkal együtt értendő.
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J debreceni gazdasági egyesület 
igazgató választmánya szeptember hó 4 én 
vasárnap délelőtt Cél 11 órakor a polgári és 
gazdakör helyiségében ülést tart.

Beiratkoiás a fin- es nőiparostuonc 
IlktUba szeptember 8-15-ig naponta 8 13 
óráig. A késedelmes beiratkozok mulasztókul 
tekintetnek. Az újonnan jelentkezők szerződő­
sökkel a mar egyszer beirottak beirási je­
gyükkel kötelesek jelentkezni. A munkaadók­
nak módot nyújt az igazgatóság arra, hogy 
tanoneafk orabeosztását a műhely érdekeivel 
egyeztethessék, do csak szept. 15-ig. Tandíj 
és behatási díj együtt egész évre -10 korona, 
mely a beiratkozás alkalmával fizetendő.

Megindul a csomagforgalom lúgosaid* 
Havai. Budapestről jelentik : A posta és távírda 
igazgatóság szeptember elsején megnyitja a 
csomagforgalmat Jugoszláviával, továbbá ez 
allam közvetítése utján Bulgáriával és Görög­
országgal. Felvilágosítást a díjszabásra vonat- 
kozalag n postahivatalok adnak.

A magyar-sxerb forgalom. Budapestről 
jelentik: Hír szerint tárgyalások indulnak meg 
.* magyar és jugoszláv kormányok között, hogy 
Szegei és Temesvár, valamint Szeged és 
Nagybecskerek között a forgalom meginduljon.

-- leghivó. Az Állami és Törvény ható- 
»agi Altisztek és Szolgák Országos Nyugdíj* 
pótló Szövetségének helyi bizottsági elnöke ez 
utón hívja meg a már meg lévő tagokat, va­
lamint mindazon alkalmazottakat, kiknek nyug­
díjjal egybekötött állásuk van, továbbá a me­
nekült kartársakat is az 1921. évi szeptember 
hó 4-én d. u. 3 órakor a kir. törvényszék I. 
cm., 94. szánni szobában tartandó nagy köz­
gyűlésre. — Tárgysorozat : 1. Elnöki beszá­
moló a Budapesten megtartott nagygyűlésről. 
2. Folyó ügyek. 3. Uj tagok felvétele. Itiisz 
Mihály h. b. elnök.

•- HaUlMálOk. Bak József 21 hónapos, Szabó 
Lászlóné Füzesi Zsuzsánna 46 éves. Varga Juliánná 
43 eves, Hoffer Ferenc 85 éves, Dankó Károly 2 éves, 
N k .ázy Dániel 66 éves. Liebermann X I napos, Vé­
kony László 13 napos. Levente Mván 40 éves, Szi­
lágyi Antal 2 napos, Thiessen Anna 8 éves, GÖld Jó­
zsef 32 éves, Csató Károly 52 éves, Szakái Erzsébet 
8 hónapos. Nyeste András 8! éves, özv. Bátori Já­
nosáé Debreceni Leona 46 éves, Boisos László 61 
éves, Laki Olga 7 éves.

— Rádossy tánciskolája. R. Nddossy Ist­
ván, a Csokonai-sziuház tagja, modern táncok 
gyakorlására haladó növendékeknek órákat ad. 
Érdeklődni naponta délután 3—5-ig a ref. püs­
pöki palota {Hatvan-utca 1.) III. 42. lehet.

— Bakoss Tibor búcsú kial itdsa Thaly 
KAImán-u. 11 sz Nyitva naponként d. e. 1! 
órától 2-ig.

— Iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére, egyetemi tankönyvek, iró és rajzszerek 
legnagyobb választékban Antallfy József 
könyvkereskedésében.

Orvosi, jogi, gazdasági és minden más 
egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudomány 
egyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac­
utca 8. sz.
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A kisebbségek védelme
Bécs, aug. 31. Géniből jelentik, hogy a 

. népszövetség tanácsa tegnap délelőtt ülést tar­
tott, amelyben elhatározta, hogy a Magyaror­
szággal kötött békeszerződés 6-ik cikkelyét és 
a Romániával kötött szerződés 10 és 11-ik 
cikkelyét a kisebbségek védelméről a népszö­
vetség garanciája nlá helyezi.

kPimr.
O 1

Prix de la France. Ismeretes sport kö­
rökben. hogy az Amsterdamban folyó hó 9 
10—11-én lebonyolításra kerülő regatta ver­
senyre a Pannonia benevezett, mert Pékár Gyula 
államtitkára kultuszminisztérium részéről, meg­
értve a nemes célt, 300,000 korona kiutalásá­
val lehetővé tette megfelelő hajók megrende­
lését.

Castelnuovo herceg budapesti olasz követ 
és Fouchés francia fömegbizott külön futárral 
intézkedtek a budapesti fiuk nevezésének el­
fogadása tárgyában, csak még a kiutazás költ­
ségei voltak hátra, melyet lelkes sportemberek 
most adtak össze. Ha ti 250.000 kor. teljesen 
összegyűlt, akkor a Pannónia nyolcassáuak s 
négyesének lesz szép feladata, hogy Francia­
ország nagy diját elhozza számunkra.

Encsi sportverseny. Huszonkét község ifusíga 
sercglett össze Encsen, nogx bemutassa sportfej ettsé- 
gé' s megmulassa, miszerint a magyar őserövel hiró 
ifjúság is, mely még n un volt városi egyletek s isko­
lák sportnevelése alatt, megfele 5 fMnvitäs s segítség 
mellett fél év lefogás, alatt. mit tud elérni. Március­
ban kezdte meg MOVE a szervezkedést s a már a 
faluk népe fiai győzelmére stregleft össze Lovasban­
dérium s katonazene hangj.i között vonultak fel s mu­
tattak különböző gyakorlatokat be. A versenyt számos 
előkelőség nézte végig.

Budapest—Magdeburg közötti usrőversenvre a 
megállapodások készen varrnak s igv >ipos a* uj úszó 
tehetség szept. 17 és 18 án méri össze képességeit 
Radenmacherrai

Női es férfi kalap megren- n.'-- .. £<3 e„ 
delésekés javítások gy -.-an jj jwü'lí. UU. Uu> 
és pontosan készíttetnek lr m-iiuwuan »»■■hm

SmHÁK.
Ssinházak és moígóssiuházak kös’euieoyor
Ha megbújják a trombitát az idény leg­

szebb, hazafias mozi szkeccse, mely iránt ed­
dig még nem létezett óriási siker nyilvánult, 
még csak ma csütörtökön és holnap pénteken 
utoljára látható az Urániában. Úgy a 6 mint 
a fél 9 órakor kezdődő előadásokra jegyek 
korlátolt számban d. e. 10—12-ig, d. u. 4 tői 
az Uránia pénztáránál előre válthatók. E cso­
daszép müsoru előadás megtekintését senkinek 
sem szabad elmulasztani!

szeptember 1.

— A falu tössaa . ■ Tóth Ede örök­
becsű népssiamÜT« magvar művész felvétel, 
repri/kónt szombaton, 1‘. hó 8-án és vasárnap 
4-én kerül előadási’;». Göndör Sándor nótáit 
Szvitlik Ferenc ur énekli. Azonkívül pompás 
kisérő képek. E gyönyörű műsor szombetori 
d. u. 3 órakor félhelyárák mellett kerül bemu­
tatóra. Ezen előadásra már is tömeges elő­
jegyzés van.

- Brixtooii keselyű Ill-ik. atolsó része 
„Le az álarccal“ ma utoljára kerül műsorra a 
Vígszínház mozgóban. Ezzel az amerikai ka­
landok sorozata befej zést nyert. Előadások 7 
és 9 órakor.

Nagy slágere lesz a Tlgsainház-mozgónak, 
péntek, szombat és vasárnap, Budapest szen­
zációs újdonságé „Egy filmszinésznö naplója“ 
tragikomédia, 6 f 4 vonásban kerül bemutat óra. 
Főszereplők; Lyi Mara és Huszár Károly 
(pufi). Az előadásokhoz külön zenekiséret.

A nevető halál, kelet rejtelmei, kalandor 
történet 5 felvonásban, a Pathé-gyár m<>mu- 
mentilis filmjét pénteken mutatja be az Apollo.

A Szőke Iza artista dráma ma utoljára 
az Apollóban.

A nevető halál Budapest legnagyobb szen­
zációja pénteken az Apollobon. Jegyelővétel.

A tőzsde
DO

Zürichi zárótőzsde aug. 31. (MIT.) Berlin 085, Hol­
land 184 50 Newyork 587,London 2179,Pária 4582, Milánó 
2560 fél Brillel 4450, Koppenhága 100.25, Prága 700—. 
Budapest 150— Zágráb 325, Bukarest 695, Varsó 20, 
Bécs 0’70, Osztrák lebélyeg 60.

Budapesti sárlat aug. 31. (MTI.) Magyar hitel 15Q5 
Osztrák hitel 600, Angol-Magyar bank 7.45, Leszámít 
bank 700, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 254 
Keresk. bank 6675, Pesti hazai első lütíOO, Borsod- 
miskolci 32.00

Valuták. Napoleon 1270 -90, Angol font 1450— 
1470, Dollár 385—95, Francia frank 3075—125, Márka 
450—460, Lira 1680—1720, Osztrák kor. 36 /4—37?' 
Hubel 4200—44fél Lei!470-'480, Sokol 465—75, Svájci’ 
frank 6625—6725 Korona dinár 825—845,' Frank dinár 
855—865, Lengyel márka 14—15 fél.
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APRÓ HIRDETÉSEK.HIRDETÉSEK
Béíyegzőgyár 
és vésőintézet MoIynai1 ellen

PAULÓ 1. 
Batthyanyl-utcza 32. 

Télefon 1365.

szőrme és téliruhák megőrzé­
sét a legnagyobb biztonságban 
beraktároz K0VÄRY és ALT- 

__ ___MANM Plac-utsa 42,

fiiiihancsüh 
felvétetnek tix fizetés 

sei és jutalékkal 
a iiiaiiöliiBfltalunhban

Forgács István
1 müói’ás
1 Bádogos a

PICARD 
CIRCUS
Ma csütörtökön, szeptember l-én

Nagy bucsu-Elöadás
Bohóc és Auguszt jutalomjátéka

9 birliozásoli
befejezése és a dijak kiosztása.

Pályázati hirdetmény.
A hajdúböszörményi gör. kath. 

elemi iskolánál nyugdíjazás folytán 
megüresedett tanítónői állásra pá­
lyázat hirdettetik.

Javadalma az egyháztól kész­
pénzben évi 1(H) kor. természetbeni 
lakás és egy öl tűzifa, a többi ál­
lamsegély.

Kötelessége a reá bízandó osz­
tály vagy osztályok vezetése és a 
többi osztályokban is a kézimunka 
tanitasa.

Menekült tanítónők előnyben 
részesülnek. Csak gör. kath. tanítónők 
pályázhatnak. Pályázati kérvények 
kellően felszerelve, szeptember 15-ig 
a hajdudorogi püspök ur Ömél­
tóságához címezve, Papp János ka­
nonok lelkész úrhoz küldendők. — 
Kommun alatti magatartás tanfel­
ügyelő áltál igazolandó.

Stéfán Elek, isknlasz. jző.

CSURKA

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemseti Könyv- As Lapki

Rühkenöcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenfele 
fertőtlenítő szerek 

.Radikál* patkányirtó szerstb.
Telefon 14-80. legolcsóbban szerezhetők be Telefon 14-8S
Korió Oroguería Debrecen, Piac-utca 42. sz.

„KEGYELET“ TETiBtkezési Vállalat
Debrecen, Kossuth-u. 8.

Bármilyen temetéseket vidéken is 
legolcsóbb napi árakon a legfi- 
gyelmesebb kiszolgálás és sze­

lei mélyes felügyelet mellett végez.
Telefon 381. _

elsőrendű felszerelés. Dús, nagy válatók^

r4»«án

alvállalat nyomdájában DebrecaOfl) franca Jóasof-ut 59


